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Országos csapás.
Bankok spekulációja.

Csak három százalék a betétek 
után.

Interpellációk a képviselőházban.
Az a merénylet, amelyet a fő­

városi vezető-bankok kartellje a 
közönség és az ország gazdasága 
ellen intéz, élénken foglalkoztatta 
ma a képviselőházat is. Komolyan 
felmerült a terv, hogy a kormány­
nak vissza kell vonni a kartellben 
lévő bankoknál elhelyezett állami 
pénzeket és olyan vidéki pénzinté­
zeteknek juttatni, amelyek a hitel- 
nyujtással a tisztességes üzlet sza­
bályai szerint foglalkoznak. Hangoz­
tatták a képviselők, hogy a lüi- 
háboritó bankszövetkezéshe bele 
kell szólania a kormánynak; ha az 
egész Nyugat hadat izení a bank­
rohamnak, mi se vághatjuk zsebre 
a támadást. Még nem teljes a 
munka. A vezetőbankok szervez­
kedése nincs befejezve, egy-két

A kartell csináló bankoknak gondosan 
kiszámított tervnk van az ország gazdasági 
életének lenyakazúsára. Mihelyt megalakul 

I a kartell, megállapít]ík a kartellben nem 
; levő intésetek vissz leszámítolási hitelét. A 

mi annyit jelent, hogy kényre-kedvre bánnak 
a többi barikkal, kontingentálj k a hitelt és 

i tőlük függ, mekkora hitelt kapmtk s mily : 
üzleteket köthetnek a kartellen kívül álló 
bankok. Csakh >gy a derek kartell ezen a j 
ponton nem áll meg. Végigcsinálja müvét. 
Az egész országra nézve megállapítja a 
betéti kamatlábat, kiadja a parancsot, hogy 
csuk három százalékot lehet adni. A ki a 
parancsot rnegsz“ei, attól megvonják a hi­
telt és huszonnégy óra alatt megbuktatják.

Két interpelláció,
A Ház folyosóján hangos ki­

rakodásokkal illették a képviselők 
< a bankok tervét. Bródy Ernőt, aki ,
I ebben az ügyb n interpellált, szá- 
I raosan kerestek fel és iniormálták ! 
j a szervezkedés titkairól. Bródy in- 1 
I terpellíiciója a következő :

Van-e tudomása a pénzügyminisz­
ter urnák arról, hogy a búd ipesti pénz- 
intáze 0K egymással kartellt akarnak

kötni, melynek kifejezett és bevallott 
célja az, hogy a kartell ben résztvevő in­
tézetek az egyes üzletágakra vonatkozó 
feltételeknél enyhébbeket alkalmazni na 
engedjenek ?

Van-e tudomása a pénzügyminiszter 
urnák arr 1, hogy a mozgalom vezetői az 
osztrák, illetve bécsi elsőrendű pénzintéze­
teket is be akarják vonni a kartellbe 
és ily módon közős kartellt terveznek, de 
kizárólag a magyar közgazdaság és a 
magyar nép rovására ? Kérdem ennél­
fogva: Helyesnek tartja-e a pénzügy mi­
ni-zter ur, hogy létrejöjjön a pénz meg­
drágítását céL.ú emez e yesülós, mely úgy 
a főváros, mint a vidék, tehát az egész 
ország közgazdasági éleiét súlyos csapós­
ként fenyegeti ?

Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur, 
úgyis, mint a kormány feje a magyar 
kormánv tekintélyét, közvetlen és közve­
tett befolyását felhasználni arra a célra, 
hogy a magyar kereskedelem, ipar éa 
mezőgazdaság, általában Magyarország 
összlakossága jogos érdekeit mélyen sértő 
osztrák-magyar bank-kartell létrejötte 
meghiúsuljon ?

p. Ábrahám Dezső ugyancsak 
a kartell dolgában a következő in­
terpellációt terjesztette elő:

Van-e tudomása a pénzügyminiszter 
urnák arról, hogy a fővárosi nagyobb pénz-

PANAMA ÉS SZALMA KALAPOK FEKETÉNÉL
A vén Leporello.

(Rajz.)
Nikiphor tűzzel, lelkesen beszélt. Va­

lahányszor elbeszélésében olyan helyhez 
ért mely különösen poétikus volt s melyet 
maga is hangsúlyozni és kiemelni akart, 
mindannyiszor görcsösen randultak össze 
izmai simára borotvált, ráncos arcán és 
napsütötte nyakán.

A tizenhat éves, szemre való csapos- 
lány Tanja is együtt hallgatta a beszédet a 
többivel. Mellével a buffet re dü. ve, a fejét 
tenyerére hajtva, halványuló arccal s a nél­
kül” hogy szempilláival egyet is pillantana, 
bámult a lány a levegőbe. Szive rajongva 
szívta masába a beszédet.

Minden este ott ült Nikiphor a sörhiz- 
ban és elcsevegett 'fanjával. Nagyon szerette 
a leányt az ó zajtalan barátságáért, szíves- 
bégéért. Akit pedig Nikipuur egyszer meg­
szeretett, azt múltjának minden titkába 
beavatta. Meséit, csakn. m mindig egyformán 
— a természet leírásával kezdte. A termé-zet- 
ről átcsapott a vadászatra, a vadászatról vi­
szont megboldogult lőooke urának, öviu- 
zoff bércé nek személyére.

— Ez volt ám egyszer híres ember a 
talnán l Szokta emlegetni — és nem is 
annyira a gazd.sá.a és ropnant birtokai

miatt; inkább a jelleméért. Tetőtől-talpig 
gavallér ember volt. — Egy igazi Don 
Juan.

— Mit jelent ez a szó: „Don Juan?“
— Ez annyit jelent, hogy ő, ami a 

nőket illeti, na y . . . Don Juan volt. Egész 
vagyonát rájuk áldozta. Igenis, mikor 
Moszkvában mulattunk, akkor az egész 
fels cme'eti vendi gok, aki; a nagy szál­
lodában laktak, mind a mi szimlankra ét­
keztek és éltek. Is’enem, mennyire szeret­
ték is őt az asszonyok I Ha te ezt tudnád, 
Tanja húgom, , hogy hogy bordiák őt a 
tenyerükön 1 Élni sum tudtak már ő 
nékűle ...

— Szép ember lehetett, ugy-e ?
— Ó perszeI Öreg volt és esunyni No 

igaz . . . Látja Tanja, maga is nagyon meg­
tetszett volna neki . . . A sovány, halvány 
nők voltak a kedvencei. De azért ne jöjj 
mindjárt zavarba. Nem kell azért olyan 
hamar elpirulni. Még soha életemben 
nem ház dtain és most sem hazuduk ma­
gának.

Tanjánuk azok a meséit tetszettek leg­
inkább, moh ek a holdvilágos éjszakáról szó­
lották ... A hangos nyári tivornya a mezőn, 
a virágos pázsiton; télen pedig a szánkázás, 
mikor az ember prémes bundában úgy repül 
a havon, mint a nyíl.

Sokáig, igen sokáig beszólt igy Ni­
kiphor. Csak akkor ért véget az elbeszélés, 
mikor a hetes a korosma ajtaja felett égő 
lámpát eloltotta és a cégért az utcáról 
behozta.

Valamennyi téli estén részeg fővel 
ment házi Nikiphor a korcsmából. A kerí­
tésnek dőlve elaludt a szegény s egészen 
átfázott. Bevitték a kórházba. Mikor egy 
hónap elteltével i-mól talpra állt, nem ta­
lálta ott a korcsmában az ő mókáinak hű­
séges hallgatóját. A lány nyomtalanul 
eltűnt.

Másfél évvel később Moszkvában járt 
Nikiphor, -i Twerskaja negyedben nyári pa­
llóját akarva eladni. Ezé > a bolyén tál ;!- 
kozott újra az 6 kedvencével, Tanjával. 
Kifestve, fel sütve, műrészen felcsapott ka­
lappal a fején ment egy cilinderéé ur 
oldal in s édesden nevetett valami csekély­
ség felett.

Az öreg Nikiphor ránézett a leányra, 
felismerte kilétét s anélkül, hogy elfordíts á 
róla tekintetét, lassan leemelte előtte sap­
káját. Boldog, megelégedett mosoly édes 
derűje ült ki az öreg Nikiphor fonnyadt 
arcára, de ugyanakkor meleg konyak szök­
tek a szemelne.

äkslyezi Van szerencsén a n. é. közönség b. tudomására kozni, hogy
lakatos mül elyemct Plac-u. 55 sz. alól Szt.-Anna-u.
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intézetek, amelyek között államilag és 
törvényes kedvezményben részesített inté­
zetek is vannak, egymással kartellbe, úgy­
nevezett „egységes megállapodásra“ lép­
tek, mely megállapodás szerint a bank- 
üzletek legfontosabb ágazatában, a velük 
összeköttetésben levő felek és bejegyzett 
cégekkel szemben a kartellbankok által 
meghatározott feltételeknél egyhébb fel­
tételeket a megállapodás tartama alatt 
alkalmazni nem fognak ?

Helyesnek és közgazdaságilag indo­
koltnak tart-e a pénzügyminiszter ur ily 
megállapodást, mely a mezőgazdaság-, 
ipar és kereskedelemre nézve rendkívül 
karos befolyással van ?

Hajlandó-e saját hatáskörében oly 
intézkedést tenni, amely a nagytőkések 
e jogtalan és indokolatlan prepotencia- 
jiit ellensúlyozza s hajlandó-e különösen 

•••■ vidéki megbízhatóbb pénzintézeteknél 
'' állami betétet elhelyezni, elvonván a 
i)dapestj kartellben levő intézetektől ?

iiujlandó-e erkölcsi vagy anyagi 
támogatásban részesíteni ama pénzintézeti 
szervezeteket, melyek a hitelt érdemlő 
kisebb pénzintézetek helyzetét akarják 

!• -könnyíteni a karteilel szemben ?
Hajlandó-e befolyásávalodamiiködni, 

hogy az Osztrák-Magyar Bank a kartell 
sújtott pénzintézetek részére hitelt 

nyújtson, vagy a már nyújtott hitelt meg­
tel előleg fölemelje?

Az utóbbi interpellációnak az a célja, 
aogy az állami pénzek a vidéki bankok­
nak jussanak, amelyek nagyon mostoha 
viszonyokkal küzdenek. Régi óhaja ez a 
kisiparnak és a kisgazdáknak, akik így 
könnyű és olcsó hitelhez juthatnának.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Mit tegyen a kormány ?
A bank rohamot energikusan és 

példásan kell visszavernie a kor­
mánynak, — ezt hangoztatták ma 
a képvisolűházban. Olyan intézke­
désekre van szükség, amelyek a 
kartell romboló körútját megaka­
dályozhatják és az országos csapást 
elháríthatják. Itt van — mondják 
sokan a postatakarékpénztár 
amelyet meg kell bizni a visszle- 
számitolási üzlettel. Mások a vidéki 
pénzintézetekkel akarják megoldani 
u súlyos problémát, amely a kapzsi 
bankok spekulációja folytán a nya­
kunkba szakadt.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

1 ’• utolsó előtti ülés. Bár a végrehaj­
ts í i:< vi llára nagyban készült a független- 
■' 1 j" • nioly pártortekezleten mar egy- 

! 1 b a- latia a javaslatot, ma kevés iránta
■ u v, ,, odés. Úgy, hogy a végrehajtási 
1 ll'” 1 1 ellenzői összonóztek ma reggel.

- II óim még egyszer meg lehetne 
1 u tatai a dolgot.

De baj azért alig lösz. Néhány óles el­
lenző,.! szónoklatra azonban számíthatni -
a többségi padokról.

Az ülésen Návny Lajos alelnök elnö- 
kol. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesi-
let Ä í ° VaSb;ik Í1Z interpelláeiós köny­
vet. több bejegyzés történt. Majd harmad­

szori olvasásban is elfogadja a Ház a teg­
nap megszavazott törvényjavaslatokat.

Következik a végrehajtási novella mó­
dosításáról szóló javaslat tárgyalása.

Bakonyi Samu előadó: Részletesen 
ismerteti a javaslat keletkezésének indokait. 
Ettől az ország gazdasági helyzetének ja­
vulásáét várja. Kéri annak elfogadását.

Éber Antal: Az előadó szavaiból azt 
látja, hogy az igazságügyminiszter a köz­
vélemény nyomásának tett eleget akkor, 
amikor ezt a törvényjavaslatot a Ház elé 
terjesztette. Az uj törvény a jog szociálizá- 
lásának jegyében indul, de ennek határának 
kell lenni, mert ezen a ponton első sorban 
az állapítandó meg, hogy melyik az erősebb 
fél, az adós vagy a hitelező, jx javaslattal 
éppen azért nem ért egyet, mert ezeket a 
fontos szempontokat teljesen figyelmen kí­
vül hagyja. Külföldi példákra hivatkozik, 
amelyek szerint a foglalás addig a pontig 
történik, amíg az adós vagyonának lefogla­
lása nem ütközik az állam érdekeibe. Ér­
vényben van a felfedező eskü, amelynek 
megsértőjét szigorúan büntetik.

Fenyvesi Soma: Nálunk is van, a 
csődeljárásnál.

Éber Antal : Az itt szóban forgó exisz- 
tenciáknál nem lehet a csődeljárásra hivat­
kozni. A kisiparosoknak, kisgazdáknak, kis­
kereskedőknek hitelügyleteiről szól ezután. 
Ezeknél, különösen a kisiparosoknál a hite­
lezés alapjául nem a fedezet szolgál, mert 
a mühelyberendezós legtöbbször vajmi ke­
veset ér, csupán azok elmaradhatlan szük­
ségében rejlő kényszerítő erő ad némi ga­
ranciát a hitelezőnek. De ez a törvény auy- 
nyi mentességet ad, hogy annál több ingója 
alig van annak a kiskereskedőnek. Ebből a 
szempontból ilyen a helyzet a kisgazdáknál 
is. A törvény előírja a mezőgazdasági üze­
meknél történt foglalásuk esetére, hogy a 
foglalás mértéke csak a gazdaság folytatá­
sának határáig történhet. Ez nagyon visszás 
állapotot teremthet akkor, ha a föld bérbe 
van, a bérlő nem fizet s közben a tulajdo­
nos kezéből elárverezik a földet. A birtokos 
elesik a bőrtől, ellenben a bérlő a megálla­
pított terminus között, március 15-től no­
vember 15-ig, zavartalanul gazdálkodhat.

a .^Fiatról, a zárgondnok! kezelés kö­
rüli hibákról. Itt úgy intézkedik a törvény, 
bogy a zárgondnok zárlat alá veszi a földet, 
do a vetőmagot köteles kiadni végrehajtást 
szenvedőnek. Így azután előáll az az eset, 
hogy a zárgondnoknak lesz földje, de nem 
lesz vetőmagja, ellenben a végrehajtást 
szenvedőnek lesz vetőmagja, de nem lesz 
földje amibe, elvesse. (Derültség.) A kis­
kereskedők és kisiparosok helyzete a javas­
lat folytán rosszabulni fog, mert a törvény- 
javaslat elejti azokat az intézkedéseket, a 
rneiyek eddig valamennyire megvédtek az 
adósokkal szemben.

Egy hang: Ne hitelezzen.
"ón éles napirendi vitát provokált 

R yxOVBzky István alelnök, aki a helyéről 
szóján lel. A kormányt okolja azzal, hogy 
nines munkaprogrammja és ezért nem ha- 
turozatkepes a Ház. Návay Lajos alelnök 
azt Jeleli, hogy a kormány nem vonhatja 
felelősségre az egyes képviselőket, mind­
estjüknek tudni kell a kötelességet. 
a f interpellációk következtek.
ArLm Mihály a kath. kongnia, Bródy 
Ernő a bank-kartel, Hoffmann Oltó pedig 
a »Korbács eimü zuglap pausáléja ügyében 
interpellált. Sxterőnyi József államtitkár 
hevesen tiltakozott a piszkos gyanúsítás 
ák ’VÍmierJviZ e n)k rendreutasitotta. Még ugyoLhnám DeZSŐ InterPellált jelentéktelen

Még a végrehajtási novellát és a bir­
tokrendezési javaslatot tárgyalja le a Ház, 
azután kezdődik a nyári szünet.

1908 julius 2

Vita a jíázban.
A végrehajtási novella.

Képviselők párbaja.
Felháborító módon folyik a képviselő- 

házban a végrehajtási novella tárgyalása. A 
javaslat minden vonatkozását agrár szem­
mel nézik a kormányt tűzön vizen keresztül 
támogatók, akik sápadozó diihvel támadnak 
Eber Antalra, aki támadta a novella szűk 
látókörű intézkedéseit. Figyelmeztet arra 
hogy nem mindig az adós a gyöngébb, ha­
nem a hitelező.

— Az uzsorásokért beszél! — kiál­
totta közbe Lázár Pál.

— A koronaszövetkezetek érdekében 1 
— toldotta még Ernődy József.

A kisiparosok tönkretételét jelenti 
Éber szerint a javaslat rendelkezéseinek 
fenntartása. ,

— Ne hitelezzenek! — mondja erre 
Mérey Lajos.

— llát miből és hogyan éljenek meg 
a szegény falusi nép közt? — kérdezte 
Eber.

— Beszéljen a bankkartellről I — Ki­
áltotta oda Rakovszky István.

- A parcellázási bankról ! — tette 
hozzá, OJay Lajos.

És igy marad az egész beszéden végig. 
Günther Antal pedig kipirult arccal járkált 
hívei közt s jókedvűen dörzsölte a kezét. Az 
igazságügyminiszternek ez a jogi vita kedves.

t Éber felszólalásából lovaglás ügy is 
keletkezett. Beszéde vége felé Lázár Pál azt 
kiáltotta neki közbe;

— Az osztrák vigéeek érdekeit kén- 
viseli\ 1

Éber nagyon hevesen válaszolt erre az 
inszinuáeióra :

— Kikérem magamnak az ilyen meg- 
gyanusitást — mondotta. — Csodálom 
hogy olyan közéleti működés után ami­
lyent Lázár ur kifejtett, erkölcsi bátorsá­
got mereszel magának venni ilyen meg­
jegyzésekre. °

Lázár erre valamit válaszolt, amire 
Eber közevei legyintett és ezt mondta;

— Ugyan kérem, állok rendelke- 
zesere.
D„ .Éber beszédének befejezése után Lázár 
x ál őt Zlmszky István és Nagy Emil kén- 
viselők által provokultatta. Eber Nagy Barna
m«í«TaTiEndre képviselőket nevezte 
meg segédekül.

7§Sa remek válasz­
tékban 5 írt.

EGYMÁS US ISKOLA.
kik«Sa1C8yA uá,9z16 dr' tanulmányi 
klküldetÓBe. A helybeli ev. ref. egyház
tanítóképző es felsőbb leánynevelő intézet

at0lC8y Lászl0 dr-"t kitüntető meg- 
hivás érte. amennyiben a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a beszéd-hibák iavitá- 
Sára szolgáló városi állandó tanfolyamnak á
hívta onnnLdŐbcn tartandó kurzusára tne»-

u°ÄH.76rtroaab,f.0e,1!,pi folyMná" 

taté ÄtÄ11‘«f* ®4oíí:
tamtuiiOképző intézetében a tanitőnfiklpesk

„Neruda-íéie Pipere Bórax“
■élkRioihetetlen bátisier, dolma 16,30 és 70 fül.

Ealmágylnál
„Keruda-féle Pipere Borax Szannan“
ssa-as-i^ar ssmä A,my AlIg;/*“sz
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tési vizsgálatok most őriek véget. A vizsgá­
lat eredménye dicséretes, amennyiben 35 
jelölt közül 2 ki:un on képesített és pedig 
Peleskey Julin és S nthmary Ilona, jelesen 
]6, jól 11, elégségesen 2 jelölt, mig jivitó- 
vizsgálatra 3, végleg e t:lasittntott 1 jelűit.

Beiratkozás 8 f isö kereskedelmi 
iakolába. A debreceu Kereskedelmi tanin­
tézet felső kereskedelmi tagozatúban az elő­
zetes beiratá-ok f. évi július hó 1 — 4. nap­
jain történnek, még pedig délelőtt 9—12 és 
délután 3—5 óra kőzett, az igazgatóság hi­
vatalos helyiségében (I. emelet 23. sz.). Az 
alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, 
kik a polgári fiúiskola, gimnázium vagy 
reáliskola negyedik osztályát sikeresen vé­
gezték. a tanintézet jelenlegi tanulói, vala­
mint az újonnan beiratkozó növendékek a 
legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül 
még a születési (keresztlevél) és ujraohási 
bizonyítványukat is bemutatják. Ezen előze­
tes behatáso d két havi tandíj, vagyis 40 
(negvven) korona fizetendő le. Az érdekelt 
szülőket és gyámokat arra figye'meztetjük, 
hogy saját érdekükben igyekezzenek fi ók­
nak előzetes beiralással helyet biztosítani, 
mert szeptember hó első napjaiban csak 
azon esetben veszünk fel még növendékeket, 
ha üres hely áll rendelkezésünkre. Az igaz­
gatóság.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles intézet,Széohenyi- 
utca 23. 1. em.) a jövő tanévre szóló be­
iratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Városi közgyűlés.
Második nap.

Ali? 30—40 bizottsági tag gyűlt 
Össze a közgyűlési tárgysorozat le- 
tárgyalására, ami este 7 órára si­
került is.

Nagyobb vi#a csupán a gőz­
cukor ka-gy ár kérelme körül tá­
madt. A tanács ellenezte a kérelem 
teljesítését, de a felszólalásokból 
kiderült, hogy ez az életképes, ifjú 
vállalat sikerrel veszi fel a ver­
senyt a régi osztrák cégekkel és 
nemcsak Magyarországról szorítja 
ki az osztrák gyártmányokat, ha­
nem sikerre! kél versenyre velük 
Ausztriában is.

Jól tette a közgyűlés, ha az 
ilyen céget anyagi támogatásban 
részesíti, de előbb szerezzen min­
dig bizonyítékot arra, hogy érde- 
mvs-e a támogatást kérő vállalat a 
támogatásra ? Sok, felesleges csaló­
dástól menekülne meg a város.

az ülésen fontosabb ügy alig 
került szóba, beszéd azonban volt 
bőven.

Apróbb ügye*.
Alis 3 óra után nyitotta meg a köz­

gyűlést Weszprémy Zoltán főisp in. Hajdu- 
szováton a községi pótadót emelni kellett 
év is őzben. A varos ottani birtoka után virilis 
rs a pótadóttóbbletet póthitel utján kény­
telen fedezni. A nagyerdei fürdő házi keze­
lésbe vételénél előállott költségek fedezésére 
400 korona póthitelt kért a tanacs » halaszt­

hatatlan kiadásokra. Megadták. A bábakópző 
intézet építésénél felmerült 49.177 K 18 ül. 
kiadási többletet megszavazták.

Póthitel.
Debrecen város nagyerdei kertészete 

I 3000 korona póthitelt kér. Márton Imre 
j megszavazza az összeget, de kívánja, hogy 
i a tanács készítse cl a kertészeti szabályza­

tot. Fehér Ferenc dr. a városi kertészet el­
hanyagolt voltára mutat rá. A fővárosi ker­
tészeti kiállításon minden város képviselte 
m igát, csupán Debrecen nem. Komlóssy 
Arthur rámutat a városháza előtti kis zöld 
folt és a Petöfi-tér elhanyagolt voltára. A 

: póthitelt Oloh Karoly lelszolalasa u.án meg­
szavaztuk.

Hosszabb vita támadt a gazdasági is­
métlő iskola kérelme felett. Az iskola taní­
tója 1600 korona póthiteit kért. Marton Imre 
ivy tudja, hogy az ügy nem volt az iskola- 

j szók előtt, kéri oda visszautasítani. Oláh 
Károly azt mondja, hogy ilyen időtájt ne­
hezen megy az iskolaszék összehívása, éppen 
azért, tekintsenek el az iskolaszék meghall­
gatásától. Magoss György dr. rámutat az 
ügy sürgős volt na, mire Márton Imre vissza- 

! vonta indítványát. Ä póthitelt megszavazták.
Gazdasági ügyek.

Több gazdasági ügyet intéztek el ez­
után. A városnak a Windisch- éle kaszálót 
megvételre ajánlották, holdankint 480 koro- 

I miért. A tanács javaslatára az ajánlatot a 
közgyűlés elutasította. A város guti-telki 
haszonbérlője, özv. Fancsovics Jcnfiné cseléd­
lakás építését kéri és a bérletnek 6 évre 

I való meghosszabnitását. Magoss György 16- 
1 ügyész javasolja az építést, mert a főszolga­

bíró tiltotta el az egészségtelen cselédlaká- 
I sokban való lakást. A közgyűlés a tanács 

javaslatát elfogadta.
Steinleid Mihályné vnjdalaposi bérlő a 

saját költségén gazda-ági epuiete.et emelt, 
kutakat túrát -tt, hidakat épített, a melyek­
nek 5000 koronáért való átvételét java-ólja 
a tanács. A közgyűlés az átvételt elrendelte. 
Rochlitz Ignác pali ági bérlő eselédlak és 
istálló épi'ésót kéri, hasonlóképp a „sziki- 

i gyakor“ bérlője gazdasági épületek emelését 
és a haszonbérbeadás idejének meghosszab­
bítását kéri. A tanács javaslatára a köz­
gyűlés mindkét bérlő kérelmét teljesíti.

Homokkert útja.
Ezután a homokkerti főút megnyitásá­

nak ős mert ügye került tárgyalásra ; a tanács 
I j ivasolj t, h gy a 28.000 koronába kerülő 

utnyit’sri 14,000 koronát szavazzon meg a 
közgyűlés. Simonffy Imre óvatosságra inti 
a közgyűlést és csak kivételesen hajlandó 
az utnvitás költségeit megszavazni. Szahó 
Kálmán képviselő a kisemberek crlekéinek 
védeimét hangsúlyozza. Kéri, utasítsa a ta­
nács a főmérnököt, bogy minél hamarabb 
nyis a meg az utat. Márton Imre kéri, bogy 
a" hatóság hajtsa be a költségeket a kertségi 
lakosokon. Bacsó dr. hozzájárul M irton 
Imre indítványához, a melyet a közgyűlés 
is ehtigadutt.

Kisebb ügyek.
Tulogdi Ferenc és társai a halápi bo­

korheg} et szőlőművelés céljaira akarják 
megvenni. A tanács javaslatára a közgyűlés 
az eladást elutasította.

Az eskudtképes egyéneket összeíró 
bizottság egyik tagja, dr. Bacsó Dezső le- 

i mondott állasáról. .Tudomásul vették.
Horváth Sándor R.ik-'czi-utca 41. sz. a. 

' háztulajdonos ajánlatot tett a varosnak, 
i hogy a Könyök-utca 10. sz. a. telekből ki- 
! maradt 23—24 négyszögöl frondteruletet

I megveszi. A tanács az eladást javasolja,
I négyszögölen kint 40 koronával.

Az Omge alapítványt kért a várostól.
I A közgyűlés 200 koronával belépett az ala­

pítók közé.
Az országos polgári iskolai egyesület 

I a képviselőházhoz intézett feliratának párto­
lását kérte. A közgyűlés pártolja az cgyesű- 

í letet, hogy a polgári iskola is jogosítson ai 
önkéntességre.

Az iparpáríolás.
Községi pótadó és kövezetvámmentes- 

séget kért a faipari részvénytársaság. A őzéi 
I Géza főmérnök ellenzi a kovezetvám-kedves- 

móny megadását. Komlóssy Arthur pártolja, 
mert kimondta a közgyűlés, hogy minden 
iparvállalatot támogat. Fejér Ferenc dr. 
pártolja a kérelmet, ha uj iparág bevezeté­
séről van szó. Aczél Géza a kövezetvám- 

I jövedelem csonkítását ellenzi. Tüdős János 
dr. a tanács javasltát párt'Íja, amelyet a 
közgyűlés elfogadott a főmérnök pótlá­
sával.

Az első debreceni gőzeukorkagvár köz­
ségi pótadó- és kövezet vám mentességet, to­
vábbá gyártelepe részére területet kért. A 
tanács a fejlődő iparvallaiat kérelmét eluta­
sítani javasolja. Szabó Kálmán képviselő 
nem érti a taaacs álláspontját. A vállalat 
érdemes a pártolásra. Meg kell adni a kea- 
vezményt. Oláh Karoly kijelenti, h>gy a 
faipari részvénytársaság és a gőzeukorkagyát 
kérelme közt külömbség van.

— Igen, az egyiknek több a protek­
ciója, mint a másiknak — vágja közbe 
Komlóssy Arthur.

Pártolja a gyár kérelmét dr. Freund 
Jenő. Utána ismét Szabó Kálmán képviselő 
beszélt. Azt mondja, hogy Magyarországon 
valóságos bős, aki ipari vállalkozásba kezd. 
Kovács József polgármester javasolja: ve- 
gvék le az ügyet a napirendről és adják 
vissza a tanácsnak. Jánosi Zoltán azt tartja, 
hogy Debrecen régi nagyságát csak az ipar­
fejlesztéssel érheti el. Ä gőzcukorkagyárat 
megtekintette ás érdemesnek tartja a párt­
fogásra. A másfél hold területet, a 10 évi 
községi adómentessé :et és a kövezetvám­
mentességet megszavazza. Márton Imre tel­
jesíteni óhajtja a kérelmet; kéri utasítani a 
tanácsot, hogy tegyen arról jelentést a leg­
közelebbi közgyűlésen. Tüdős János dr. a 
kovezetvám- és pótadómentességet már most 
megszavazza 10 esztendőre, a telek kijelö­
lését és a feltételek megállapítását bízzák a 
tanácsra.

Erre a közgyűlés Tüdős indítványát
egyhangúlag elfogadta.

Megengedte a közgyűlés a magyar 
mérnök- és építész-egyesületnek, hogy biva- 

j talos pecsétjében Debreceu város címerét 
használhassa. A pénzintézeti tisztviselők és 
a vendéglősök országos gyülé-einek költ­
ségeire 500—500 koronát szavazott meg a 
közgyűlés.

Szedlák és Vámos ruhaszállító cég ké- 
i reime jött ezután. A cég 10 százalék áreme­

lést kért. Jánosi Zoltán kérdi, ha a cég 
nyert volna 10 százalékot, adott volna-e a 
haszonból valamit a városnak ? (Felkiáltá­
sok : Nem.) No hát, akkor nem szrvazom 

, meg a tanácsi javaslatot. Szabó Kálmán kép­
viselő pártolta a cég kérelmét. A közgyűlés 
nagy többséggel meg is szavazta.

Rickl Géza sérelmét, hogy a város 133 
; korona 50 tillér ie.elobért térítsen vissza, a 
I közgyűlés teljesítette. Németh András ée 

társa a nagyerdei volt lövölde bérletéből 
való kiboesajtását kérték.. A tanács elutasí­
totta, ez ellen Németh András feiebbezett.

! Márton Imre teljesíthetőnek tartja a kéret* 
í met, mert abból kára senkinek nem szár*

R A B fi C Z ff FEST, ESŐS, TISZTIT
3EBSECZEM, SZÉCHEMYI-UTCZA 42.

•p épltt fvezetősége (Piac utca 72.) ál al készíttetnek villamos-világítási- és 
G»e erőátviteli berendezések^ lakások, űrietek f-s egyéb helyiségek részére 

r - bb szakértelemmel — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségveté sei bárkinek díjtalanul szolgál. "W1
Uieíon szám 5li8 Világítótest ek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon sxám 568

41 C(iitZwfciß VillamOáS^gi R.
W á1 . . _ I Ifclvil
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FUSZERUZLET
Vásárlás könyvre vagy készpénz*»-

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMEdE-UZLET.
Miijdgi) idénynek cdgnjggc árúi állan­

dóan frissei) kaphatók.

mazik. Komlóssy Arthur a tanács javasla­
tát pártolja. Jánosi Zoltán megszavazná a 
kérelmet, ha Németh Andr is úgy a Bika, 
mint u Dobos bérletéből való kiboosájtását 
kérné, de ezt nem.

Többek hozzászólása után a kérelmet
elutasították.

Vad ay László, a darabont korszak he­
lyette fV-i apitánya, Kohn Henriknek záiog- 
há/WH adott engedélyt. Kohn 600 koronát 
I' :l;e helyezett. A tanács utasította, hogy 
lO.OUO koronára egészítse ki biztosítékát.

1 o kői lak arák betéti könyvet tett le, 
■ivei nem fogadott el a tanács, amelynek 

’ ' ■. »t t Krim felobbezésének elutasitásá- 
v: 1 helybenhagyta a közgyűlés.

Végkielégítés.
Szilágyi János volt városi építész vég- 

1 o i<' diósért folyamodott. A tanács elutasi- 
: k< i'olmét, Szilágyi felebbezett a köz-
yuk'shoz. A tanács elutasítását javasolja.

' r I U zu főmérnök fél évi fizetést vég- 
■ ie ( :ite s gyanánt kér megszavazni, mert 
Szilágyi pontos és lelkiismeretes alkalma­
zottja volt a városnak. Komlóssy Arthur 
méltányosnak tartja a kérelem teljesítését, 
hoher Fere :ez azt mondja Juhász Ignácz 
közbeszólására, hogy azt az embert különb­
nek tartja, aki diploma nélkül is tud alkotni, 
mint azt, aki diplomával nem tud. Egy évi 
fizetést javasol adni.

Ezután szavaztak. A tanács javaslatát 
25 szóval 10 ellen elvetették és a közgyűlés 
2d szóval 17 ellen egy évi lizetést szavaztak 
meg Szilágyinak.

Szabadságolások.
Farkas Albert mátai biztosnak 3, Ki­

rály Gyula tanácsnoknak 2, Körner Gyula 
re: dörielugyelőnek 3 havi, Jenoy Milliós 
rendőrkapitánynak 2 havi szabadságot en­
gedélyeztek. Néhány nyugdíjazás és özvegyi 
segélyutalás, orvosi és bábaoklevelek kihir­
detése után a közgyűlés véget ért.

VÁRMEGYE.
Meghalt a kábái anyagyilkos.

Evekkel ezelőtt megrázó dráma játszódott le 
Kábán. Autós Mogyorósi Gyula két revol- 
verióvással meggyilkolta édes anyját. Az 
elvi emuit tint a törvényszék 14 évi fegy- 
lm;-. bunte'étisel sújtotta, melyet Antosnak az 
ülávái [egyházban kellett volna eltöltenie. A 
b u t nehéz levegője azonban aláásta egész- 
H'uöt s mielőtt a szabadulás pillanata elér­
kezni volna, meghalt. Haláláról tegnap ér­
ti - ;< ’.lék az ügyészséget. Autóst két év 
” v:l teitetolos szabadságra bocsátották 
volna.

Hirtelen halál a gunyhóban. _
I r:i ikitf vénet ért icgnap Kovács Sándor 
hajdúböszörményi lakos. A kora reggeli 
1 -akkun kiment dinnyeföldjére, a hol egész 
r dolgozott. Este gunyhójába vonult meg- 
I :b ni. Alig lépte át gunyhőja küszöbét, 
k r eleu rosszul leit, összeesett és meghalt, 
km mm nap reggel akadt rá, ott feküdt a 
gunyhó közepén, holtan. Estében ráborult a 
gúny hó közepén égő tűzre, melv mellét 
rsszvén ette. A rendőrség megállapította, hogy 
haiulat szélhüdós okozta.

Szökött honvédhuszár.
Vérfürdőt akart rendezni.

Csikós ruhába bujt rendőrök.
r i 1 -t P*. V* adott Lóvay 

’?r, ■7;okott h'iFznr elfogatáaáróí, 
mii' nek rendkívül árftatne
léteiről
m

endkiviil érdekes rész-
, :nr! ;ld hirt hitjduböször- levelezőnk.

Valóságos népszinmütárgy a 
! szerencsótlon Lévay Gábor esete. 

Mikor besorozták a debreceni 2. 
honvéd huszárezredbe, a szeretője 
sírig tartó hűséget fogadott neki. 
A leány azzal biztatta, hogy meg­
várja, mig a három esztendőt ki­
szolgálja, a legény pedig megígérte, 
hogy feleségül veszi.

Eleinte a legjobb egyetértés 
volt a szétszakadt szerelmesek közt. 
A leány sokszor berándult Debre­
cenbe a kedveséhez, de mikor nem 
is jött, jött helyette a szerelmes 
levél. Ä találkozások és a levelek 
azonban mind ritkábbak lettek, ami 
őrült íeltékenynyó tette a huszárt.

Végre aztán megtudta a valót 
is, hogy a leány hűtlen lett hozzá. 
Ez a tudat elvette a legény eszét; 
elhatározta, hogy véres bosszút áll 
a hűtlenen. Ezért szökött haza.

Mikor a hűtlen szerető és a 
csábi tő megtudták, hogy mi szán­
dékkal jött haza Lóvay, feljelentet­
ték a rendőrségen is. ' A rendőrka­
pitány a legügyesebb rendőröket 
gulyás és esikósruhába bujtatta és 
úgy küldte őket a tanyák közé a 
szökevény felkutatására és elfoga­
tásit/'a.

Napokon keresztül tartott a 
hajsza. A szökött huszár valóság­
gal rettegésben tartotta a tanyai 
lakosokat. Mindenkit legyilkolással 
fenyegetett, ha elárulja, azt pedig 
nyíltan hangoztatta, hogy hűtlen 
kedvesét és a csábítót kivégzi. a 
veszedelmes embert a csendőrőr­
járatnak sikerült elfogni. A hajsza 
a földek közt rendkivül izgalmas 
volt. A szökevény a kukorica és 
búzatáblákba vette magát, a csend­
őrök nem is lőhettek utána, mert 
a tanyák közt esetleg ártatlan em­
bert találtak volna.

Tíz napi fáradozás után sike­
rült csak az elfogatás. az üldözött 
vegre is teljesen kimerült és mi­
után 6 kilométernyire futott a búza 
és kukoricatáblák közt, erőtlenül 
rogyott össze és megadta magát 
sorsának.

Most jön azonban a dolog 
mulatságos része. A csikósnak- 
gu Inasnak öltözött böszörményi 
rendőrök nem tudták, hogy a szö­
kött huszárt már be is szállította 
a csendőrsóg Debrecenbe. Azok 
meg most is keresik. Annyira 
keresik, hogy ők is elvesztek a 
keresésben és most csendőrőrjárat 
kutatja a derék rendőröket.

VÁROSHÁZA.
n„vilüj allegyzö. A főispán a város 
Sómv ri°A01iAZOuV®s’ fiatal tisztviselőjét, dr.

iAA8zl0 közigazgatási gyakornokot tb. 
aljegyzővé nevezte ki.

Hégi alapítvány. Debrecen vá­
rosa meg az elnyomatás idejében 
alapi vanyt tett a bécsi fogadalmi 
emplomra. Ez az alapítvány azon­

ban sohasem jutott el Becsbe. Ma 
már az alapítvány 6000 korona 
körül van, a bécsi fogadalmi tem­
plom is felépült Debrecen segítsége 
nélkül, az alapítvány felett tehát 
ideje volna másként rendelkezni.

A főorvos szabadságon. Dr. Tüdős 
Kálmán t. főorvos f. hő 3-án szabadságra 
megy ós f. hó 26-ára tér vissza. Távolléte 
alatt úgy hivatalában, mint magán betegei­
nél dr. Varga Emil 111. kér. tisztiorvos he­
lyettesíti. (Szécheuyi-utca 26. sz.)

Hitelesítő' közgyűlés. A két napos
közgyűlés jegyzőkönyvét ma délután 3 óra­
kor fogják hitelesíteni, ugyanekkor tesz hi­
vatalos esküt dr. Sámy László tb. al­
jegyző is.

Ziz éves találkozó.
Iskolatársak összejövetele

Harmincötből tizenheten.
A debreceni kereskedelmi felsőbb tan­

intézetnek tiz év előtti növendékei, azok, a 
kik az akkor még akadémiában érettségit 
tettek, tegnap gyűltek össze tiz éves talál­
kozóra.

Harmincöt közül csak tizenheten jelen­
tek meg a találkozón. Névszerint Lukács 
Gyula, most a bécsi Generali tisztviselője, 
Márkus Zoltán, a szatmári Pannónia kávé- 
ház tulajdonosa, Sander Alajos számtiszt a 
kereskedelmi minisztériumban, Vámos Miklós, 
a debreceni Közgazdasági bank tisztviselője, 
Kereszty Kornél, a Hitelbank győri fiókjá­
nak főnöke, Rácz Péter festőművész Nagy­
bányán, Ruszinkó Jenő, a kassai népbank 
főkönyvelője, Kovács Mihály, a Kölcsön- 
segélyzö-egylet tisztviselője, Bányász Dezső, 
a tullni fűrésztelep vezetője, Sohirf Henrik, 
debreceni terménykereskedő, Markovits Gy. 
főkönyvelő Szatmáron, Vadászi László és 
Fridrich Rudolf máv. tisztviselők, Oláh 
Ignác, a kábái takarékpénztár főkönyvelője, 
Kerekes István, a magyar földhitelintézet 
főtisztviselője Budapesten, Lichtmann Ignác, 
a szókelyudvarhelyi fatelep igazgatója, Szi­
lágyi Endre, szamosudvarhelyi jegyző.

Délelőtt tizenegy órakor az intézet dísz­
termében tartották meg a disz ülést, amelyen 
Fábián L. Mór jelenlegi igazgató, akkori 
osztályfőnök elnökölt s jelen voltak a taná­
rok közzül: dr. Szántó Sámuel, dr. Ozory 
István, Zalay Márk, Des Combes Henrik. 
Az elnöklő igazgató lelkes szavakban üdvö­
zölte a megjelenteket s utána Kovács 
Mihály, a találkozót rendező bizottság 
elnöke üldvözőlte a tanárokat és volt 
osztálytársait, akik megjelentek a talál­
kozón.

Délben egy órakor bankettre gyűltek 
a Royal fehértermében, ahol számos felkö­
szöntő hangzott el s a találkozók Magyar! 
Imre zenekara mellett töltötték az időt. 
Azután elbúcsúztak ós újabb tiz évi találkozó 
fogadalma mellett utaztak el.

színház.
As Uranus mai uj műsora 1 Timii 

népélet (Látványos ) -
~ d- Táncoló lábak. (Bohózat.) - 4. A 
három bűn. (Szmes.) - 5. Levél a Jézus-
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KAVE-UZLET.
Miodeokor a ltgfii>on>abb faj kávék 

vaooak raktáron.

Máyer Jenő TEÄ-UZLET.

Telefon 145.
ZarnatoS, erős orosz és kbloal teák.

Kitűnő minőségű angol rumok.

kához. (Megható történet.) — 6. A tanár ur | 
találmánya. (Bohózat.) — 7. Automobil séta I 
a Riviérán. (Gyönyörű látvány.) — 8. A. | 
Prefektus ur utazása. (Bohózat.) 9. és 10 j 
Műsoron kívül. Műsorváltozás fentartva. 
Előadások este 8 és 9 órakor. Helyárak, 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
minden tőzsdében. Előkészületben : A jun. 
12-én Becsben lefolyt császár jubileumi hó­
doló körmenetről készült pompás fölvétel. 
Holnap, pénteken uj műsor.

Elütötte a gyorsvonat
Vasutas sorsa.

A debreceni máv. pályaudvaron csak 
nemrég történt borzalmas vasúti szeren­
csétlenségnek tegnap párja akadt. Tegnap 
este a hat óra 50 perckor Szatmár felé in­
duló 1704-es számú gyorsvonat Debrecen­
hez közel elütött s csaknem halálra gázolt 
egy vasúti munkást.

Az eset részleteiben is teljesen meg­
egyezik Galián Sándor postaszolga tragi­
kus sorsával. Papp Ferenez fütőbázi mun­
kás, ott ácsorgóit a sin mellett, melyen ép­
pen a gyorsvonatnak kellett megérkezni. 
Figyelmét teljesen lekötötte a pályaudvar 
élénk, nyüzsgő forgalma s egész megfeled­
kezett az érkező gyorsvonatról. A sínpár­
nak hátat fordítva nézte az utasokat, miköz­
ben a gyorsvonat odaért. A mozdony cilin­
dere derékon kapta s messze elhajította. 
Papp Ferenoz súlyos belső sérüléseket szen­
vedett. A szerencsétlenül járt vasutast Nagy­
károlyban lakó családjához szállitották. 
Életben maradásához kevés a remény. A 
máv. üzletvezetóségtől többen kiutaztak a 
szerencsétlenség szinbelyóre a vizsgálat 
megejtése végett.

UJD0SSA803.
* Latinovios Mihály kitüntetése.

Latinovics Mihályt, az államópitószeti hiva­
tal vezetőjét, szép kitüntetés érte. A keres­
kedelemügyi miniszter műszaki tanácsossá 
nevezte ki. Ugyancsak előlépett az állam- 
épitészeti hivatal másik tisztviselője, Kujári 
Lajos is, akit főmérnöknek nevezett ki a 
miniszter.

* Diosőfl József püspökjelöltsége.
Szatmárról táviratozzék : Ma délelőtt tartotta 
közös értekezletét a szatmári és nagybányai 
ref. egyházmegye világi és egyházi vezető­
sége. Az értekezletetet dr. Falussy Árpád 
főispán, Luby Géza ős Uray Géza hívták 
össze. Biky Károly esperes lelkesen szólalt 
fel Diosőfi József jelöltsége mellett. Oláh 
József kazai lelkész azt mondta, hogy 
Dicsőfi a kormány jelöltje, amely pedig a 
klerikálisok hatalmában van ; Baltazár Dezső 
mellett foglal állást. Luby Géza tagadja, 
hogy a kormány beleavatkozna a válasz­
tásba, egyutta visszautasítja a Debreceni 
Protestáns Lap rá és másokra vonatkozó 
állátását. Falussy főispán is kijelentette, 
ho(,y a kormány távol áll a pöspokválasz- 
tástól. Ezután a két nagy egyházmegye 
vezérfórfiai lelkesen csatlakoztak Diosőfl Jó­
zsef püspök jelöltségéhez.

* Bemutatkozó dalestély. Mint már
jeleztük, a debreceni máv. altiszti dalkör 
július hó 4-én este fél 9 órakor, a pályaud­
var I—II. oszt. termeiben tartja első bemu­
tatkozó dalestélyét. Ez alkalommal lép fel 
a dalkör a nagy közönség előtt és fényes 
tanujelét adóija annak, miszerint a magyar 
vasú,as tud lelkesülni a szépért és nemesért. 
A vasutasok azok, akik nehéz és fárasztó 
munka között is arra tör ködnek, hogy mű­
veljék a szépet, nemeset. Ezen jelenlegi 
dalcstély alkalmával éppen azt :osrjh bébi- 
zonyilani a debreceni máv. da - kör, hogy

nem zárkózik el a nagy közönségtől, hanem 
sokkal inkább be akarja magát íészkelni a 
nagy társadalomba. E céljának megvalósítá­
sára rendezi e dalestélyt is, amelyre Deb­
recen sz. kir. varos müveit közönségét ez 
úttal hivja meg a társ-dalegyletokkel együtt. 
A fényesnek ígérkező dalestóly rendezésén 
50 tagból álló rendező bizottság működik 
fáradhatatlanul; a meghívókat már kiboosáj- 
totta. Ha esetleg tévedésből a meghívóra 
jogosultak meghívót nem kaptak volna, úgy 
szíveskedjenek ebbeli megjegyzéseiket a dal­
kör rendező bizottságánál (Petőfi-tór 13. sz.) 
bejelenteni.

* Kinevezések a postán. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter Csatth Zsig- 
mond pt. felügyelőt pt. főfelügyelővé, Geró 
Abrahám és Lengyel Sándor pt. tiszteket 
pt. főtisztekké, Pliveriz Emil, Zőldy Sán­
dor, Nagy Imre pt. s.-tisztekot pt. ellen­
őrökké, Matyassy Jenő és Sebestyén János 
pt. gyakornokokat pt. tisztekké nevezte ki.

* Búcsú a homokkertiektől. Bán
István volt az elmúlt iskolai évben a debre­
ceni főiskola széniora és egyben a homok­
kerti ref. hivek lelki gondozója. Szóniorsá* 
gánnk ideje letelvén az elmúlt vasárnap, 
magas szárnyalásu beszédben búcsúzott el a 
homokkertiektől. Ezek részéről Deák Ferenc 
birtokossági elnök és Kövér Gyula jegyző 
intéztek a távozó ifjú leikészhez búcsú­
szavakat. Bán István szénior, főiskolánk 
kilüuő tanulója, debreceni születésű.

* Leszúrta régi haragosát.
Véres eset színhelye volt tegnap a
Csapókért. Burai János kőmives- 
segéd a Jánosi-utca 8. szám alatt 
késsel támadt régi haragosára, 
Vojdi Sándorra, akin több súlyos 
sebet ejtett. Burai a lett elkövetése 
után elmenekült, mig Vojdi Sán- 
dort a kórházba szállitották. Álla­
pota igen súlyos.

* Egy huazárhatlnagy lovasbra- 
vurja. Rendkívül érdekes táviovaglásra vál­
lalkozott Komáromy László huszárhadnagy, 
a nagyváradi honvédhuszár osztály egyik 
fiatal, rokonszenvt's, daliás tisztje és snájdig 
lovasa: 246 kilométeres útra indult lóháton 
múlt hó 28-án, hajnali 1 órakor. A meg­
szabott feltétel szerint ez utat 24 óra, azaz 
egy nap leforgása alatt kellett megtenni ló­
háton. Útirány volt: Nagyvárad, Ermihály- 
filva, Dobreoen, Balmazújváros, Nádudvar, 
Püspökladány, Berettyó-Ujfalu, Nagyvárad. 
Komáromy László huszárhadnagy a 246 
kilométerre terjedő utat 20 óra leforgása 
alatt tette meg Murous nevű lovával. Ked­
den éjjel érkezett vissza. Báró Ulm huszár- 
alezredes, Nagy Miklós huszárőrnagy, 
d’Orsay és Szabó huszárhadnagyok fogad­
ták a tisztikar nevében Komáromy hadna­
gyot, a ki a feltételekhez aránylag óriási 
útról fáradság nélkül, üdén vágtatott be 
paripáján. Komáromy huszárhaduagy e lovas 
bravourjával a legnagyobb rekordot érte el 
a távlovaglásban.

* Vitriolos ezarelmes. Súlyos égési 
sebekkel, nagy betegen szállitották a kór­
házba Ádám Juli-kát. A 22 éves leányt, a 
ki a Bika szállodában vasalónő volt, Seres 
Péter kocsis vitriollal leöntötte. A rettenetes 
folyadék arcát, mellét és két karját borzal­
masan ősszeógette. Ádám Juliska és Seres 
Péter régi idő óta szerelmi viszonyt folytat­
tak, mely utóbb azonban egész megszakadt. 
Adám Juliska a dirvalelkü kocsisnak ki­
adta az útját. Ettől kezelve állandóan civa­
kodtak egymással. Tegnap reggel is heves 
szóváltás volt köztük, miközben Seres a 
kabá'juban rejtegetett vitriolos üveg egész 
tartalmát ráöntoue. Sárost a rendőrség le­
tartóztatta.

Kifosztott lakás. Elszánt tolvaj láto­
gatta meg Fási Lászlóné Varga-utca 43. sz. 
alatti lakását. Véletlenül tévedhetett be a 
lakásba, melyet nyitva talált és kifosztott. 
Az ismeretlen tolvaj száz korona készpénzt 
és sok értékes apróságot vitt el.

* Képek az ügetöversenyröl. ötveu 
kép, a vasárnap és hétfői ügetőversenyen 
készült pillanat-felvételek a legújabb látni­
valója Letzter József fényképész kiraka- 
tainek.

•Tolvaj kocsis. Kellemetlen felfedezést 
tett a napokban Riesz Henrik kocsigyáros. 
Raktárát átvizsgálva észrevette, hogy több 
száz korona értékű finom borkészlete hiány­
zik. Azonnal értesítette a rendőrséget, mely 
a nyomozást megindította s a tettest Uj 
István kocsis személyében kiderítette. Az 
ellopott bőrök nagy részét a rendőrség Uj 
István lakásán megtalálta.

* Dóczy József uj népdala. A Ma- 
gyari és Rácz zenekara nehány nap óta egy 
gyönyörű, uj, hallgató nótát játszik. Dóczy 
József legújabb szerzeménye a dal, melynek 
szövegét szerző szívességéből itt közöljük :

Légy az enyém! Add nekem a szivedet. 
Légy az enyém! Senki jobban nem szeret. 
Mint a hogy a páros csillag 
Együtt ragyog s együtt hull le a földre : 
Úgy összeforrt hü szivem is 
A tiéddel mind a flirig, örökre.

Légy az enyém e nem kell nékem más világ. 
Szerelmed lesz számomra n meny ország. 
Bármerre mégy, bármerre légy,
Sóhajommal, mint az árnyék, követlek ;
Mert én téged mindhalálig,
A koporsóm zárultáig szeretlek.

•Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Husi János ref. 2 hónapos, Szendrei Imre 
ref. 24 éves, Lénárt János r. kath. 84 éves, 
Tóth András g. kath. 57 éves, Posta Bá- 
lintnó ref. 49 éves, Pájer Ferenc r. kath. 66 
éves.

* Felülfizetéselc. A vasárnap tarolt
nyomdász juniálison a következő urak vol­
táét szívesek fölül űzetni, amelyért ezúton is 
köszönetét mond a rendezőség. A. I. 5 kor., 
Galamb Sándor 3 korona, Péntek István, 
László Imre, Kernászky Sándor, Pénzes 
Imre, Szikszay Aladár 2—2 korona, Wiesnei 
Béla 50 fillér és K. Gy. 20 fillér. — Itl 
mondunk köszönetét a szereplőknek is, vala­
mint a müvedvelő zenekar tagjainak is.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök, jó bartitok és a n. 6. 
közönségnek résztvevő tagjai, kik felejthe­
tetlen jó férjem, szerető édes jó apánk ét 
nagyapánk, id. polgár Böszörményi Mihály­
nak junius hó 30-án történt végtisztesség, 
tételén való megjelenések által mérhetet­
len fájdalmunkat némileg enyhíteni szívesek 
voltak, fogadják ez utón is hálás köszönő- 
tünket. Özv. id. Böszörményi Mihálynó és 
gyászoló családom nevében is.

* Gerö József komikus összes műsor- 
számai gramofon lemezeken kaphatók Aczé. 
Henrik modern antiquariuma, könyv és pa- 
pirkereskedésében.

* Bimonyi-ut 10. száma ház, a vá­
ros legszebb helyén, modern, szép lakás, 
vizvczetókkel, fürdő-szobával, parkkal óa 
konyha-kerttel, eladó.

* Dr. Brookes Győző szülész és 
nőgyógyász, a m. kir. állami gyermek- 
menhely igazgató főorvosa, lakás*! 
Bzéohenyi-utoa 1. szám alá helyeste.

* A „Hét" szakácskönyve uj bővít«
kiadásban 5 koronáért kapható Aczéi Henri 
modern antiquariuma, könyv- és papirkero 
kedésében, Piac-utca.

• Schaf János táncmester e hó 8-1
nyitja meg a szünidei diák-kolont.

l
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• A legújabb div tu nap- és esernyők

csak az ele > debreceni ernyő gyárban Merk-
ier Sománel kaphatók, a legújabb kivitel 
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. 
ez. alatt.

* Fürddzö közönség figyelmébe. Női
kalapokhoz 1—3—4—5 darab számára al­
ku inas, szép kivitelit és tartós dobozok kap­
hatok Dávid iiázy Kálmán és Társa doboz- 
gyárában, Fuvószkert-utca t).

* Virág és tájké ítő minta, több
ezer mintában, igen olcsu urban, esetleg kül­
sőn is kapható. Legjobb aranyt Itő-tollak, 

valódi angol s solinveni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Artimr papir-nagykeres- 
edésében, n Bika-szálloda mellett.

* Zsidó tűzoltó. Tóni néni, valamint
1 >erő József komikus összes műsor számai 
■ramafoulcme ekon is kapható A őzéi Henrik 
•odern an iquariuma, könyv- és papirkeres- 
etiésében, Piac-utca.

* Posta dobozok és női ruha szállí­
tásra alkalmas mindenfele doboz kap­
ható Dávidhazy Kálmán és Tárna doboz- 
gyámban. Ugyanezek árusittatnak gyári

ron Schwartz nővérek dohány tőzsdejéber, 
Piac utca 14.

A. modern iparművészet legújabb
készítményéi, közel 500 darab képkeret 
mintákban. Olaj lest igényekhez, kréta, aqua- 
r 41, rézmetszett), valamint fényképek beko- 
»etezésót izb sesen és a legolcs bban készíti 
lilát1 tier Gyula épület üvegezés! és képkere- 
tfizési vállalata, Debrecen, megyeházzal szem- 
i eu. Telefon 408.

* Fráter Lóránt műsorából „Akit én
ozeretek“ cimü gyi nyörü uj magyar dúl, 
nek és zongorára 2 koronáért kapható 

Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv-,
1 ipir és zenemű-kereskedésében.

Primadonnák balesete.
Budapest, július 1. Petrás Sári és 

Gr ley Fiira Makóról Kolozsvái ra akartak 
menni gépkocsin, a mely útközben felborult. 
Szerencsére csak könnyebb sérüléseket szen­
vedtek.

Agyozikinzott tisztiszolga,
Salzburg, július 1. Aiexi Vince, 

a 41. tábori tüzérütpg főhadnagya 
rettenetesen kínozta Sechtauer nevű 
tisztiszolgáját. a szerencsétlent kor- 
bácscsül verte és a testére csengőt 
alkalmazott, amelyet éjszaka foly­
ton rángatott. A lő hadnagy ellen a 
vizsgálatot megindították, a meg­
gyötört ti-ztilegényt pedig a kór­
házba vitték.

Deressel arca a milyen hirtelen borul 
el, most olyan hirtelen derült ki:

— Igazán?
— Igazán.
— Tehát reményt nyújt f
— Nyuifok,
— Köszönöm önnek Katalin. Ez ujabl

erőt és lelkesedést önt belém. Én igyekezni 
fogok méltó lenni az ön rokonszeuvóre.

— Már is az.
(Folyt, böv.)

Budapesti gabonatőzsde,
6 filterrel olcsóbb áron elkölt (50 kgkánf

Vizbefult gyermek,
Kaposvár, jul. 1. A vitézi pusztán

17,000 mm, búza
Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet,
* A batáridő üzlet bágyadt, hangulattal nyílt me» 
Az üzlet folyamán azonban az irányzat mea-sziláp 
dúlt s az összes gabonanetniiolc ára 5—15 fillér«« 
emelkedett.

A forgalom mérsékelt volt.

meghalt.
Sztrájk a gázgyárban,

n u tuuuau^ OZj-miit J11 öL;.
gyáruan 1110 munkás közül csak 108 rna-
; ^ ujiugaiusat, ne­
hogy bántod,lsük legyen, rendőrök kisérték. 
A budai gázgyárban dolgoznak. Szmrecoáuyi 
Gy rgy holnap interpellál.

9 J Kezdete Változás

Búza május . .
-

Búza október . .
Rozs máj. . . . 1053 1069—1057

L
Rozs oKtóberro ....
Zab májusra.................
Zab októberre ....

859

820

868- 871

825— 8241 engeri juiius.................
1 Tengeri május 1909 . 695 699— 698

I 675 686— 684

HIBüa.

TÁVIRA TO 1.
Fürstenberg hercegnő esküvője.

Bocs, július 1. Fürstenberg Amália 
hercegnő a jövő héten esküszik örök busó­
ét a polgári származású Kócián gépkocsi- 

ügynöknek, volt lohadnagymak. A család 
1 ágjai is valamennyien beieogyeztek a há­
zasságba.

Átadják a Népszínházát
Budapest, július 1. A népszínház lit­

as’1 befejezett tény. A színházat 800,000 
Koronáért veszi át a kormány.

Deficit a császárjubileumon.
Bécs, Julius 1. A csáfzárjubi- 

ieumi ünnepségek vétre óriási hid­
rán,v lett, mert a mulatság 80Ü.000 
korona deficittel végződött és nincs 

■ •ki fizess'» a bohócielvonulás szúm- 
jáil. A botrány kínos feltűnést keltett.

> Wahrmann Richárdról. Londonból 
jelentik; Wahrmann Hichardot Huttkav 
Viimos kereskedelmi attasé közbenjárására 

, szabadon bocsátották. Wuhrmann 
iíichírd fogadta a rendörbiróság előtt, hogy 
öngyilkosságot többé nem követ el, mert 
szángéka, hogy ezentúl munkával keresi 
kenyerét. Wuhrmann arra kéri magyaror­
szági ismerőseit, hogy ebbeli törekvésében 
támogassák.
Air°rB.rá509 ^iáIlitáa Szegeden. Az
Alfo.ui l! oldirnvclők Gazdasági Egyesülete 
Ueók ív.ni or z. képviselő elnöklésével teg­
nap ulest tartott. Dr. Becsey Károly iudit- 
V..nyara az egylet igazgatójává dr. Bodor 
Anta t választottak meg. Az ülésen elhatá­
roztak, hogy Darányi Ignác föld mi vei és- 
ügyi miniszter védnöksége alatt s a tors- 
egyesületek bevonásával szeptember °0-tól 
oktKbez 5-ig Sze jeden országos kertészeti- 
gyumö cs- es velőmagkiállitást rendeznek s 
annak igazgatójává dr. Bodor Antalt vá- 
lasztottak mu&.

Imélyen leszállított árak!
az Efső Debreceni

rnyögyárban
MERRIER SOMA

P a>utca 43. sz.
Dús választék a legdivatosabb

nap- és eső-ernyőkben.
ízléses kivitel. Fraicia mellftizők 3 koro-

ótalakim.-okjüitól feljebb. Javítások és
- -'vorsan- pontosan és olcsón eszközöiteTnek 
1020 -1908. vk, bt,.

Lovagias ügy a Házban.
Budapest, július 1. A képvúelőbázbnn 

1 bér Antal és Liz.r Pál közt tárnáit lova“ 
|.tas ügyet a se ódek ma este békésen el-
jSSyzököDyvözték.

Első szerelem.
(Folytatás.)

Deresvei többet várt. Ez a nyilatkozat 
Fff j ,eleglteUe ki- J(í reménysége,' amely a
L/lífiJliUM« tne>i n Am, hm »«A4* . I . J“Ott. most hu télén

ma­
igazi

Hat korona miatt öngyilkos.
Kapós vas, Julius 1. Német Gvörgy 

szenljnka i bin 18 éves fia 6 koronát el 
I.Ütött uz apja pénzűből. Az apa c/t szer;,U.VeteUe* mÍre U le«6^ agyLlőUe

társalgás során egyre 
lelohadt.^

— Tehát csak hála! ■— gondolta 
gában. — Hála és nem a remélt 
szerelem.

Katalin észrevett-, hogy tartózkodással 
és komoly megfontoltsággal telt nyilatkozata 
nem a legkellemesebben hatott Deresseire
hideg,éjéi™103'’“ ig,ekozel‘ b=‘»r= "fi

•ette tel, -t“ Tí.ekSt 'l'T’b“ 
nZy“toUlbat' Sot ellenkezőleg. 'Un Z

árverési hirdetmény.
1908. Stálljvéf"LekMytLj™FrtáM^ 1142/3 
rint Gmtmann Jakab s/nvTthi i , tetotlk’ miszo- 
János dobrecni lakostól íaf kór ^ r6SZ*re Molc*r 
március 1. nBpjltól s^idó5«,“1,^ \9^ 
öszszeson 71 kor 84 lili n kamí3tiU eddig
május 6-án bírói(ag le o'iFf ó8 9»>7 komn'/ ^ ÓVÍ 
házi bútorok, deszka anvagok és Pl,vT ,? b6CS'ÍU 
álló ingóságok 1908. jul,u.s hó 8-án dókjót y’óra|1kezdetét veondő és alperes lakásén A ni!#* 9* órak°r 
számú háznál metrtártandó „...i a .ty u^ca 22#

Debrecen, 1908. jŰÍ 2V 18 eUo^nak «datni.

Török József,
bírói kiküldött

Bartha István és Társa
kövező mesterek

Debrecen, Eötvcs-ntea 85. szám.

Udvarok,^ kocsiutak és járdák

kikövezését
kővel vagy téglával jutányosán 

elvállalják.

í w*a Bakes Róza „Rózsa“ szinszapoana
' X í>tt. ií 1 1 tx rl /. __ 1 --------------- —----------------------------- * ^far kott, áll and (

(Telefon 154. sz.) aasy t raktár, kartclen kívül
(fostakert 4. sz.)
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Vendéglő- és kávéházi (elszerelések.
A tavaszi és ny*ri idényre e leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodrony boríté­
kot és szabadalmazott legjobb be­
fő ző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányoeabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portéle üvegezés! vállalat,

őse5
rr

Debrecen, Piac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!!

1M Wi -í■* 'h-'y,:-.) -

Blehn aszfalt lemezeinek
egyedüli raktára.

Kerti 
padok

fecskenüdk,
Jégszekrények,

rovarháiók kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
Debrecen Piac-«tea 20 «szám.

Ibmuv. '««■ ‘mxrrmmmim*

hem» MZ

Donogán és Somossy I
Debrecen, kistemplombazár.Debrecen, kistemplombazár

*—*• *“* *- ~*- -1 .1*-, — -*i- —im*- I -1 -n_—■-LJ- ij

Szőnyegek, — Függö­
nyök, — Ágy- és asz­
talterítők, — Bútorszö­
vetek, — Viaszos vá­

szon, Linoleum
!! Óriási raktára !!

Mielőtt srr-dSsa
Ee Ölcsoil

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Heller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa ?. szám.

Telefon-interurban 46—31.

JBztinidei tanfolyam.

Zalai Márk tápár
könyvvitelt, széplrásl és Ideges nyeltek ían.ntázelébei

a 3 havi könyvviteli tanfolyam 
a szép- és diszirási tanfolyam, 
a német társalgási tanfolyam

julius hó 3-án magnyilik.
Beiratás naponta 10— 12-ig (József kir. hg. ntca 

42. sz. udvarkerti lakás).

Telefbn SCI®

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytraíik ndvar. ^
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését és évi Jókarban tartását, 
Ti-lamint minden e szakmába »ágó és 

legkomplikáltabb munkát.

Eapernyől,
női gallérok és nyakkendők, 

zsabók,
ingbluz-zefirek,

és

blaz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTTKÄROLYut.
I K0!
n*MMK

cégnél
Kossuth utca 2, Várósháza alatt

Jó lnőscgü férfiingek frt. l

fíagy fajos Irodájából Csapó-u. 13.
A Zápolya-ntca 4. száma tel­

jesen aj ári

1

I
melynek ára 15 ezer frt. volt, el-1 
költözés miatt most 13 ezer forint-: 
ért megkapható. i

Ezen ház a Piac, Csapó és Kossuth | 
utcák közvetieu közelében, zajtalan utca, 
(a Burgondia utcáról bemenve van a Zá­
polya utca.) Teljesen uj adómentes ház. 
Ezen óriási frontu szép sarok ház három 
rendbeli lakosztályt foglal magiban és 
pedig egy rendbeli 4 szoba, előszoba, für­
dőszoba és mellékhelyiségek. Egy rend­
beli 3 szoba mellékhelyiségekkel és egy 
rendbeli 2 szoba, előszoba és mellékhelyi­
ségekkel. Külön mosóház, fáskamrák és 
jóvizü kút. Minden lakosztály utcai la­
kásokból áll, 1664

I I

Egy szelvény 
1*10 m. hossza 
lelje, fírflr.hí­
hoz (Kebíi. .«d-
rti <« m.Ufey) 
eleden«, tank

JíiUVUiUÍ
* u 1908. évi tavain es syári dcr.yre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 koront 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szchrénrt feliek izalonruhához £0 — K -ért, 
szintúgy feI8!ta»z6vetif, tnristilödent, Mlycm- 
luuiigamt itb. it!>, gyirj arakon Híd amint meg- 
bizhatö é. szolid eén mindmétt imert posztó- 

gyírt raktér

SIF.GEL-IMHOF Brlinn.
Hintik Ingyen 4. bórmt-itve.

Az elioySh. . melyekei . magtuivevő élvez, ha 
toSvctsznkiMetét konretlrn Sledel-lmhef cég­
nél, e gyári punon rendeli meg, igen Jelentékenyek.
Szabott, leéoleeébb ís-eh. óriási választék.

rendelésnél is, Ifijeién fnse^u-ubm

B5*»"WS«MS

Idei pörgetésit teljesen érett

CSEMEGE MÉZ
84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4

K’

A ki szép 
akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

ARADI IBOLVA-CRÉKET,
mert a világ minden részéről jövő 
hálairatok legjobban bizonyítják,

. (ingyennel jobbszépltaszer nem létezik
f kifli, Mólt, bibire:, bimressíget te
I mindennemű arctisztátalanságot 

varázeezerü gyorsan | eltüntet.
Vigyázat: Csakis Hajós-ftle aradi kásstt 

... =ményehet tessék kérni s elfegadn
Ära 1 tégelynek 1 k. kapható a készitőnél
Hajós Árpád gyógyszertárában

X

Főraktár Debrecenben:
Tóth Béla nr gyógyszertára Tlsza-paJota 

Mlhalovits Jenő nr cyógystertá^a.
WKsmn a



8 öEBKECZ£m ÚJSÁG í908 juliua 2

yipró hirdetések.'
Ajánlat.

KIADÓ flrlothelyÍFég e 8*e utr* 3. es. hieben

toU«nl'g mészáros ée hentes üzletnek heer.nélt 
loltbeiyiség ltiuti május 1-től teljes egósxéoen 
esc! leg részben is kiiuló. Értekezhetni haeza- 

n.vit zky Endre üzletében. 8759
GYERMEKRUHA varrónő elvállalja * legele­

gánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkí­
vül valódi angol Idouzok és a legszebb pon­
gyolákat is. Arany J. utca 35. szám. Farkas 
Hella. 9024

KÜLÖN bejáratú, csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Kossuth-utca 68., ajtószám ti.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, szín»» és fehér 
hímzés vallaiat. Fusto* Dezső előnyomd* ée 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HA R1SN VAK fvTTPAR VA I.LaTAT 
nyak kötésé és fejelése felvállaltatik tieeyafe 
Emilnél Debrecen, 'liaza palota. ÓH8

ZALOGÜÉ1 UI.ÄKAT veszek arany órákról. 
Cim a ki dóban. 9116

JAVÍTÓ vizsgái* elő észit eggj a collégiumban 
jelesen érettségizett fiatal ember. Cim meg­
tudható a kiadóban csétleg Miklós utca 31. 
szám alatt. 9108

FŰSZERÁRU nagykereskedésembe juliua hó 
1-én való belépésre kaucióval rendelkező 
pénztárosi vagy pénztárosnőt keresek. Ro­
senthal Vilmos, Nyiregy háza. 9u99

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyennek- 
félluirisiivák, soknik jutányosán beszerezhe, 
tői; Márton llyula rövidáru üzletéi-en Főtér 
9. Bika szálloda mellűit. Harisnyakötöst és 
fejelést álvállal. 8594

holt-
loiosi aivaintt. 8594

A HATVAN utca 7-ik számú házban egy bolt- 
helyiség kiadó. 9128

KIADÓ két szoba, előszoba hozzá tartozó mel­
lékhelyiségekkel. József kir. hg. utca 59.9130

Kereslet«
FŰSZER kereskedő tanulóul jó családból fiú 

felvétetik Fólegyházi János üzletébe Miklós- 
utca sarok. jjggj

IFJ. (i\( RKY Sándor pipirkereskodésébe egy 
jő családból való fiú tanulóul felvétetik. 9115

HAZM h STI R K l< RESTEI IK, házmesterné ál- 
3tu.u.y külső munkáért ké­

ny elmos és egészséges lakást kap egy házas­
pár a piachoz közel. 9114

EGY fiatal íüszerts segéd Sámson utca 4 sz* 
alá felvétetik,____  <jluß

GÉPLAKATOS és vaseszteriyá yoa tanulók lel- 
vét inek Ehreureioh Sámuel Széchenyi-utca

J4- 8Zi,m__________________ 9102
FOZSGAY Vince fűszer üzletébe tanuló teljes 

ellátá sa! felvé étik Ujfeüórtón. 9092
Ju bizo >itváuyuyal ellátott, jobb házból való 

lm tanulónak felvétetik. Horgonyt, Batthyány 
u:ca 15'_________________ _ _ 9968

K (1 NO N 'll, hon ok futó kocsi megvételre kmres-
t tik1 t im a kiadóban. 9f>37

OVA.m Ili.OTT ingvasalónő, ki intézetbe doN 
gőzült azonnal lelvetemek. Első muso inté­
zet í'íao utca 63.

TÖKE« /sí mond li s,vr-, vas- és üz-
letel, n Hajdúszoboszlón evy firt,HI ' ólj é 
egy tanuló azoimrl lolvétetik. ggyp

FI s 1 ,s Makmábin jártas segéd
e vetetik f. hu 15-éro UauovszKy Lajos üz 

1 tőbe Ko 8uth utoa, w g««*
11 VuZi ': .'.k,,rL'Sk|',"-10 r*n"I,’u* jö családbóTvaló 

fm 1----- étik. llj. Ujvary György Bethllen-

Eiadáse
EI.ADÓ 5 szoba, mellékhelyiségekből ée istál­

lóval biró ház, kedvező feltételek mellett, ér- > 
tegezhetni Eötvös utca 25. 9111

ÜGY valódi loxieiier (him) 4 hónapos eladó.
Heykal Ede füvészkerti lőkertészuél. 9091

VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben 
és külömböző méretekben eladók, értekez­
hetni Köntsek Gézánál. 8149

80 In kto kitűnő Sámson kürti borom eladó, 50 
literen felüli mennyiségben is kapható tiorossy 
Oyulánó Batthyány ut a 6. sz. 8787

HOMOK KERT 11. ja: as 136. számú ház szőlő 
vei 700 frtért eladó. 9127

KONYHAEDENYEK, egyneműek és különféle 
háztartási dolguk eladó Miklós-utca 44. 9066

HARMl.Xi OT hektoliter erdei rizling és cse­
mege I or eladó. Értekezhetni Kardos László 
Kossuth utcai üzletében. 9129

ELK 01.-1 Ö/.ES végeit 4 szobából álló bútor
eladó József kir. hg. utca 60. 9132 1

ELADÓ ház Széchenyikert 8., szép gyümöl- ! 
esős és konyhakerlészettel, betegség miatt ; 
sürgősen eladó.

Szünidei tánctanfolyam.
Von szerette 6m a n. é. közönség 

tudomására hozni, hogy Julins hó 8-án szer­
dán a „Korona“ eimü táncteremben a szünidei

diák kőiénél megnyitom.
Tanórák : l é fő, szerda és pénteki napon.
Gyermekeknek 6 évtől 12 évig d. 11. 5 érától fB( 7-jg. 
Nagy diákoknak...............délután 7 órától 9 óráig'

Tandíj a* Idényre (7 hót) 12 korona. 
Külön bceton ófák.

Beiratásokat elfogadok a mni naptól délelőtt 
8 órától 9 óráig és este 7 ón!tói.

Maradok tisztelettel
Schaff János táncmester

Telefon: lakás 459. sz. iroda 4(52. sz.

Lemobb óráit,J)
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

[Kúrián Gyula műára
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

ftäagy Lajos
irodájából Csapó ntca 13. szám.

A Szent-Anna-utca 44. számú 
nri ház jutányos á ban eladó. Szép 
nagy telek, kerttel es három rend­
beli lakosztállyal. 1665

Elsőrendű

SÜTölöYáE
mely normal bútorok tömeggyártá­
sával foglalkozik, nvilt üzlettel biró

víszontelárusitót
keres. Függöny-, szőnyeg- és vas- 
butor kereskedők előnyben része­
sülnek. Ajánlatok „Bútorgyár 383“ 
jelige alatt ÍVIosse Rudolf hirdető iro- 
dajába Budapest kéretnek. 1681

Szép? Lajos
női divat-, vászon-.

3$í 3$í fehérnemű- és rövidíru üzlete SAP 2*i
Debrecen, Kossuth-u. 6. sz.

Angol r«oha vásznak,
sima és ujuros kivi.elben.

Schweitzi batisztok,
sima, hímzett és áttört Madeira (legújabb)

Vászon és bafiszí himzeti betétek,
Harisnyák, — gyermek kötények,

Nape nyók remek választékban,
fwr ftSyári keztyük,

Utó:
ÍLvEsZKTT Miklós utcáiéi Seent-Anus" 

Uiyuiiv utcán ut u Duci intéseiig levő

9131
Bat-
utonegy női mait arany, töld borsót ábrázoló 

;>r h*J". 6 lvVTel bélelt bros tü, mivel e * 
ml -Z Vm vk' aKZIVCS megtaláló Boldogfalva 

1 ■ alatt illő jutalüuiba részesül. 9i3r,

I SS? Ä^ ^rvai-Bira
tolva . ‘ ' ' 0 ' k l,:l irba csoma-
WM mMaláló lÄ ÁJJ!''kére’lk * 1 ecsii- 
d»6a Lm 6l6rl111 RU’ 8Z- varró-
__  9134

ABORSZÉKl|
szénsavas O'JÓ^yborviz az

í! ásványvizek királya !!
Járványos beiegségek ellen, valamint 

légző, einész ő szervek, vese- és h.dyno- 
tmntarnnknál a legkitűnőbb pyó-ry- és 
óvszer. Na-.y szénsav tartalmánál fogva 
o.ősegiti az étvágyai és emésztést.

Borhoz páratlan ital.
Állandóan friss löltésbcn kapható 

különböző nagyságú üvegesben a főeláru- 
silónknál

KLEIN I6NÁCZ
fűszer nagy kereskedésében és minden 

f rszerkereski’désben.

liüljos,
Irodájából Csapó utca 13. szám.

Kiadó kát szólás lakás airpzlus l-re.
Honvéd gyalogsági nőtlen tiszteknek 

felette alkamms, a laktanyához 5 perenvi a 
föleihez 10 percnyi járás. Igen egészséges 
he yen. kél szoba, megjelelő mellókbelyisó 

IkelEyi lakbér 220 Irt.

Hijdubagos község ©lőjáróitól.

Borszék gyógyfürdő.
frürduidény kezdődik junius 15-én

-óda8KnóÍC[ 15"Íg‘ két,.v*'lmes utazási 
eda-Horszék kozott tarsusk esivul, gyors 

kocsival es automobillal. ]
I 1 elv íi xg Bit 1 ssui és prosDektussa! 
készségesen szolgál a H peKtuasai

_ _ _  BofS?6l< toyilaíaf f.-l, Borszék.
u ..D.i,,„eti ÖJSilV^0——

688—1908.

I 7QQnBÍihon7ármegye -Alispánjának 
L» 7, i 8l ,8zumu rendeletével a 
jegyzői lak újonnan építése és a köz- 
seghazának áiaUkitása 14GSS kor. 90 
i!er előirányzattal enoedólyezte- 

tetl a midőn erre nyilvános áriéi-
?»nak megtartására 

határidőül f. ovi Julius hó 19. nanlá-
”a?hf »' óráí 4t Hájdubitgos köz­
ségház tanácsié móje kitűzzük, fel-

! hnVJvk az 4*}°?teni szándékozókat,
niin if are',tie? megkezdésekor lo(M) koronyt készpénzben vagyI {’0T“ndakkképe9 papi,ban lelenni .agr-

1 tárideieéVNNlek e,kfszi‘6sének ha- 
I 16 A • no.ve,lll,cr 1|6 1. napja.
I A tervrajz os költsé«rVctések a hivatalos órák alatt a jeg/zói" iro-
j daba,n megtekinthetők. J

Hajuubagos, 19u8. julius 1,
iibik István 874n»a i I

jegyző.
.. _____  főbíró

Tulajdonos Táaa GyoJn.


